

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

新华社今日播发报道

## 奋斗的足迹

——来自西柏坡的蹲点报告

(详见今日第四版)

2019年4月11日 星期四 己亥年三月初七

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第12018期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

主要指标创2011年以来最好水平

## 平煤神马集团实现首季“开门红”

本报讯(记者高轶鸥)4月9日,平煤神马集团有关部门统计数据显示:一季度,集团实现营业收入418亿元,同比增长69%;实现利润3.65亿元,同比增长1.18倍;完成工业总产值205亿元,同比增长12%。主要指标创2011年以来最好水平,高质量实现了首季“开门红”。

今年以来,面对严峻经济形势,平煤神马集团把实现首季“开门红”作为最重要任务,采取多项措施,全力以赴争时间、抢进度。

该集团优化生产组织,加强生产调度管理,优化劳动组织,确保生产系统安全稳定长周期满负荷运行。强化市场营销,超前研判市场,深耕细分市场,提品质、创品牌,切实降低产品库存,稳步提高回款质量。加强经营管控,落实中央提出的精打细算过紧日子思想,全面加强预算管理,严控非生产经营性支出。加大协同协作力度,建立月度经济运行诊断分析会议制度,强化工作协作,加强沟

通,确保政令畅通。强化经营考核,坚持以质量效益为中心,充分发挥考核“指挥棒”作用,下发绩效考核实施细则和首季“开门红”特殊考核措施,签订经营责任合同书,实现考核过程、结果公开,考核结果与领导薪酬、单位工资指标、资金预算挂钩。

在巩固、提升、放大近年来转型成果的基础上,该集团按照上级新要求和形势新变化,与我市资源型城市转型相结合,提出了“做强主业、搞活辅业、协同发展、迈上高端”产业发展新思路,编制并实施《转型发展三年行动计划》。紧紧围绕我国国企改革三年攻坚总目标,陆续研究出台近30项改革举措,大力推进压缩管理层级、改革绩效考核、完善创新体制机制等工作。把项目建设作为实现首季开门红的重要支撑,开工建设梁北二井、40万吨聚碳酸酯等重点工程,积极推进河南平煤国能锂电二期项目建设等重大支撑项目。——通过加快优势矿井技改升级和智能

化改造,加大电煤向焦煤转化力度等,该集团重塑煤焦产业核心竞争力。一季度,该集团煤炭产业实现营业收入102亿元,同比增长79%。

——尼龙新材料产业作为主攻方向,目前建成和在建项目20个,形成了尼龙66与尼龙6相互支撑的百万吨大尼龙产业格局。今年,该集团重点推进己内酰胺及聚合纺丝、PC等项目,其中40万吨PC项目3月24日开工,建成后填补我省PC材料生产空白。

——在新能源新材料产业上,该集团立足技术和市场最前沿,瞄准国内领先、行业一流的发展定位,着力打造支撑未来发展的新

增长极。

目前,在该集团整体收入中,煤炭产业占比不足20%,绿色化、智能化水平明显提升。在该集团转型发展三年行动计划规划的101个项目中,三大核心产业项目占到73项。

“从传统能源向新材料转型,由单一煤炭到焦化、尼龙、盐化再到行业领先的高纯度硅烷、太阳能电池片、全固态锂离子电池,作为国有特大型能源化工企业,集团不拼煤堆大、产量高,而是拼质量、拼效益、拼结构、拼绿色度,坚定不移推进高质量转型发展,加快向具有全球竞争力的世界一流能源化工集团迈进。”该集团规划发展部部长梁建民说。

### 倡树“两学两比两争”

开辟高质量发展新局面

深入排查 加密监测

### 汝州市持续抓好枯水期水污染防治

本报讯(记者田秀忠)4月10日上午,汝州市环境攻坚办水污染防治工作组督查人员联合环境监察大队、环境监测站工作人员,对重点涉水工业企业、北汝河及其支流各入河口、污水处理厂排口等,进行全面深入摸排、监测,持续做好枯水期水污染防治工作。

当天,水污染防治工作组督查人员先后到城东、石庄污水处理厂,对进入污水处理厂的污水来源进行排查,并详细查看污水处理厂情况。

环境监测站工作人员先后对石庄污水处理厂、北汝河及其支流等重点点位水质进

行取样监测。同时,环境监察执法人员对汝州市产业集聚区污水管网进行排查,确保各项管控措施落实到位。

进入枯水期以来,汝州市环境攻坚办根据北汝河沿线涉水工业企业布局及各支流水量情况,持续进行多轮深入摸排,因源施策,建立问题台账,推动整改。环境监察大队对重点涉水工业企业污水处理、排放情况进行加密检查,发现环境违法行为,依法惩治并督促相关环境问题整改到位。环境监测站对污水处理厂、北汝河及其支流等重点点位水质进行加密取样监测,分析数据并及时与该市环境攻坚办进行沟通。

4月10日,村民在村里新建游园观看宣传图片。

鲁山县辛集乡漫流村大力整治人居环境,去年以来拆

除危旧房屋64处,改建游园3处、果园两处,粉刷墙体3800多平方米,绘制墙体彩绘1200多平方米。本报记者 姜涛 摄



## 壮丽70年 奋斗新时代

## 从矿山到城市:平顶山华丽蝶变

编者按 今年是新中国成立70周年。4月4日,平顶山市“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动启动仪式举行。本报将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦重点领域,突出主题主线,充分展示平顶山市建市以来特别是党的十八大以来取得的新发展、新成就,生动展示鹰城儿女团结奋斗的昂扬斗志,全面反映国家发展、社会进步给鹰城人民带来的获得感、幸福感,持续激发全市干部群众爱党爱国爱社会主义的真挚情感,为以党的建设高质量推动经济发展高质量、以优异成绩庆祝新中国成立70周年凝聚强大的精神动力,即日起推出“壮丽70年·奋斗新时代”栏目。敬请关注。

4月4日,市“壮丽70年·奋斗新时代”采访团走进平煤神马集团二矿。

二矿矿史展览馆记录了我市第一对矿井的开发建设历程,真实反映了当年煤矿开发初期的艰辛和煤矿工人的奋斗精神。

1955年7月,平顶山煤矿建设被国家正式列入第一个五年计划限额以上建设项目。9月8日,平顶山矿区第一对矿井——诸葛庙矿(二矿)动工兴建,揭开了平顶山矿区大规模开发的序



1954年,省煤田地质队对平顶山煤田进行地质勘探。

二矿供图

幕。9月8日成为二矿纪念日,并成为后来的平煤集团奠基日。

1957年10月1日,诸葛庙矿(二矿)投产,这也是新中国自主勘探、设计、建设和发展起来的第一对矿井。

至2018年,二矿原煤产量已突破百万吨,跨入平煤神马集团骨干矿井行列,实现了由一个小型矿向大型矿井的辉煌跨越。以二矿为开端,百里矿区诞生并崛起一座新兴工业城市,实现华丽蝶变。

### 从煤炭一枝独秀到工业百花争艳

第一代矿工杜新荣老人1957年来到二矿。他回忆说,当时这里是一片乱石滩,只有几个正在建设中的矿井井架。建设者们克服运输工具少、电力不足、起重设备短缺、生活设施简陋等困难,风餐露宿,加班加点,辛勤工作,无私奉献,在荒山野岭上竖起了座座井



俯瞰白龟湖畔新城区(无人机拍摄)。

本报记者 牛智广 摄

架。隆隆的马达声和创业者们的劳动号子声,打破了荒野的沉寂,工地上燃起篝火,照亮了夜晚的工地。

建矿以来,二矿人艰苦奋斗,创优搏强,产量逐年攀升,1961年达产,1971年首次实现产量翻番。上世纪八九十年代,矿井年产量长期稳定在50万-60万吨。进入新世纪以来,二矿抢抓发展机遇,几经升级改造,矿井综合能力不断提升,现核定年产能170万吨,跨入平煤神马集团骨干矿井行列。

从一穷二白到原煤产量突破百万吨,杜新荣说,这些成绩让他们这些过来人感到震惊和欣慰,这在以前是不敢想象的。

正如因为煤才有了二矿一样,1957年起,一座“因煤而兴”的新兴工业城市崛起在中原大地上,也在河南的城市家谱上写下“平顶山”的名字。

1957年,二矿正式投产之后,一矿、七矿、五矿等相继开建。到1966年,我市已建成投产11对矿井,煤炭生产基地

初步建成。

1970年,姚孟电厂(今姚电公司)、平顶山高压开关厂(今平高集团)和舞钢公司等一大批企业相继开建。1982年,全市初步形成煤炭—电力—冶金—其他关联产业的产业链,进一步加快了工业化进程。

1998年,以尼龙66盐公司投产为标志,我市产业结构调整上升到一个新高度,20世纪末成为全国重要的能源、化工工业基地。

在2008年国际金融危机前,我市地区生产总值(GDP)保持了多年15%以上的高增速,曾创造出连续40个月单月增速超过20%的发展奇迹。

……

1993年,我市GDP首次突破百亿元大关,2005年、2008年、2017年分别跨越500亿元、1000亿元、2000亿元关口。作为我国第二大产煤区,煤炭工业一度是我市重要的经济支柱,在GDP中所占比重多年保持在90%以上。

改革开放以来,我市始终将工业经济发展置于主导地位,工业由基础薄弱、技术落后、门类单一的落后面貌向工业基础明显加强、技术水平逐步提高、门类逐步齐全,工业规模迅速壮大,工业结构不断优化,发展质量不断提高。(下转第四版)



近日,卫东区纪委监委的张进超乐于助人、参与抢救晕倒路人的事被传为美谈。

获救男子张伟华的妻子将一面写有“危难之时 大爱无疆”的锦旗送到张进超手中,他不好意思地说:“我只是做了力所能及的事,没什么。”

事情还得从头说起。3月27日早上,张进超像往常一样到单位上班,刚到大门口,看到一名40多岁的男子趴在路口,表情痛苦,呼吸困难,周围有人正在拨打120急救电话。他赶紧上前查看,发现该男子逐渐没有了反应和意识,呼吸也越来越微弱,甚至一度停止,没有了脉搏。

张进超赶紧让周围人帮忙把病人放至平躺状态,进行胸外按压,实施心肺复苏,病人终于恢复了呼吸,张进超累得气喘吁吁,大汗淋漓。旁边一名女孩翻看了一下该男子的瞳孔,摸了脉搏之后对他说“我来吧”,继续进行心肺复苏。又过了一会,第三名女孩过来接替她进行心肺复苏……直至120急救车赶到,他们一起将这名男子送上了救护车。

“多亏之前多次参加单位组织的办案安全知识培训,掌握了急救知识。”面对路人和同事的称赞,张进超微笑着说,“遇到这种情况,我想大家都会这样做的!”

该出手时就出手,张进超勇于救助路人的事情绝非孤例。

2014年3月的一天,张进超与同事饭后一起在市区矿路散步,看到一辆出租车上一名醉驾乘客抢夺司机的方向盘,还不时殴打司机。他马上掏出手机拨打110报了警,并协助民警录了口供。

2017年上半年,张进超骑着电动车在上班途中见到建设路边有一中年妇女倒地不起,呼吸急促,一名小孩在旁边大哭不止。张进超赶紧停下来查看,帮忙接听了电话,一直等到妇女家人来接,他才离开。

同年秋天,张进超下班后乘坐公交车在卫东区鸿鹰小区站牌下车时,见到一名醉酒男子倒在路边,旁边有一辆自行车。张进超扶起倒地男子,并帮他联系上了家人。

“网络上曾出现过‘扶不起’的报道,你在救人之前有顾虑吗?”记者问。

“共产党员就应该冲在前边!”张进超回答。

他说,他的助人为乐与他所受的家庭教育有关。张进超的老家在鲁山县灌河乡,父母都有一副热心肠,平时乐于助人。他还积极参加公益活动,在卫东区每周末举行的“城市大清洗”活动中,总能见到他的身影。

“张进超平时团结同志,敢于担当,勇于奉献,规矩意识强,政治素质高。他将助人为乐融到了骨子里,弘扬了正能量,是大家学习的好榜样!”卫东区纪委副书记、区监委副主任杨华对张进超赞赏有加。

——记勇于抢救晕倒路人的好青年张进超

## 「共产党员就应该冲在前边」